

COMUNE ISOLA DI CAPO RIZZUTO

(Provincia di Crotone)

Ordinanza Polizia Locale N. Data di registrazione 47 23/04/2025

OGGETTO: ORDINANZA DI MODIFICA DELLA VIABILITA' IN OCCASIONE DELLA FESTA DELLA MADONNA GRECA

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

LETTO Il programma delle manifestazioni civili e religiose nell'ambito dei festeggiamenti in onore della

"Madonna Greca" nelle giornate dal 30 Aprile al 05 Maggio 2025;

CONSIDERATO Che è ragionevole prevedere una partecipazione consistente di fedeli alla suddetta

manifestazione religiosa, alcuni anche provenienti da altre regioni d'Italia;

RILEVATO Che si rende necessario disciplinare la viabilità e la circolazione dei veicoli e

motoveicoli, al fine di garantire l'ordinato e pacifico svolgimento della manifestazione religiosa, nonché di tutelare l'incolumità dei partecipanti, nel pieno rispetto delle leggi,

limitatamente al periodo dal 30 Aprile al 05 Maggio 2025;

RITENUTO Necessario determinare alcuni divieti temporanei di circolazione e di sosta all'interno

del centro abitato del Comune di Isola di Capo Rizzuto, su tratti di strade e piazze, anche mediante l'istallazione di transenne, paletti con catene mobili e segnali, in modo da

consentire libero e sicuro movimento pedonale nel suddetto periodo;

LETTE le disposizioni contenute negli artt. 5, 6, 7, 37, e 38 del C.d.S., approvato con D. Lgs.

N.º 285 del 30 aprile 1992 e del relativo regolamento di esecuzione approvato con

D.P.R. 495 del 16/12/1992;

VISTI Gli articoli 107 e 109 del T.U. 267/2000;

I previsti Regolamenti Comunali in materia;

ORDINA

- 1. E' istituito il **DIVIETO DI TRANSITO** su via Annunziata a partire dall'incrocio con via Crotone, Piazza Falcone e Borsellino antistante l'ingresso del Palazzo Comunale, Piazza del Popolo, Largo Traiano fino all'incrocio con Via Cavallaccio con intersezione con Via Marina; nei giorni dal 30 Aprile al 05 Maggio 2025con orario dalle ore 18:00 alle ore 02:00;
- 2. E' istituito il **SENSO UNICO** di marcia su via Annunziata, dall'incrocio di via Crotone e fino a Largo Traiano, dalle ore <u>08:00 alle 18:00</u>; conseguentemente tutte le traverse che si immettono nella medesima via Annunziata hanno l'obbligo di marcia direzione largo Traiano; nei giorni dal <u>30 Aprile al 05 Maggio 2025</u>;
- **4.** Il giorno <u>04 Maggio 2025</u> (Domenica) è istituito il **DIVIETO DI TRANSITO** su via Annunziata dalle ore 08:00 alle 14:00;
- **5.** E'istituito, altresì, **IL DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA** in Piazza del Popolo, Piazza Falcone e Borsellino (nel tratto adiacente l'ingresso del Palazzo Comunale), Via Annunziata, nei seguenti giorni: dal 30 Aprile al 05 Maggio 2025dalle ore 18:00 alle 02:00;
- **6.** Il giorno 04 Maggio 2025 (domenica) il **DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA** di cui al punto 5, vige dalle ore 08:00 alle 14:00;

- 7. Il giorno 04 Maggio 2025 (domenica) è istituito, altresì, il **DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA** su tutta la Piazza Roma dalle ore 18:00 alle ore 02:00;
- 8. Nei medesimi giorni ed orari è istituito il **DIVIETO DI SOSTA SUI AMBO I LATI** su via Galliano, dall'incrocio con via Milano e fino all'incrocio con via Plebiscito;
- 9. Il giorno 05 Maggio 2025 (Lunedì), dalle ore <u>18,00 alle ore 24,00</u> è istituito il **DIVIETO DI TRANSITO** in Località Ceramidà, su via Le Castella, a partire dall'incrocio con Piazza Berlinguer e fino all'incrocio con via Karl Marx;
- 10 Il giorno 05 Maggio 2025 (Lunedì), è istituito, IL DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA dalle ore 07:00 alle ore 09:00 e dalle ore 18:00 alle ore 22:00 su via Cavallaccio con inizio con incrocio Via Marina fino all'intersezione con Largo Traiano;
- 12. E' istituito il **DIVIETO DI TRANSITO** ai PULLMAN e ai veicoli con massa a pieno carico superiore a 3,5 tonnellate, con eccezione dei mezzi di pronto intervento, su Via Crotone incrocio Via T. Campanella direzione Via Annunziata, nei giorni dal 30 Aprile al 05 Maggio 2025 con orario dalle ore 00:00 alle ore 24:00;

DISPONE

Che il Responsabile dell'organizzazione delle manifestazioni civili e religiose Sig. Gentile Francesco, legale rappresentante pro-tempore della "Parrocchia Maria Assunta ad Nives" di Isola di Capo Rizzuto provveda:

- Alla messa in sicurezza delle aree indicate secondo le prescrizioni del Decreto Minniti in materia di "Safety e Sicurity";
- Al controllo e alla vigilanza delle strade di accesso alle manifestazioni con personale proprio;

Che il posizionamento dei *new jersey* è a carico dell'Uffcio Tecnico Manutentivo;

DISPONE INOLTRE

Che la Polizia Locale e tutti gli operatori della forza pubblica cureranno che la presente ordinanza sia rispettata applicando le sanzioni previste dal CDS per ogni violazione alla stessa.

Che a carico dei trasgressori della presente Ordinanza siano applicate le sanzioni amministrative previste dal D. Lgs. 30.04.1992 n.° 285.

Che alla contestazione delle contravvenzioni provvedano gli organi deputati di cui all'art. 12 che interverranno in caso di necessità.

Che copia della presente ordinanza sia trasmessa:

- Ai Responsabili dei Settori n° 3-4-5;
- Alla Tenenza Carabinieri di Isola di Capo Rizzuto;
- All'Autolinee Romano;

Che il contenuto della presente ordinanza sia reso pubblico mediante affissione all'albo Pretorio e pubblicazione sul sito web dell'Ente.

Diritto di accesso e di informazione dei cittadini

Autorità emanante:

Responsabile Settore Polizia Locale del Comune di Isola di Capo Rizzuto;

Ufficio per visionare gli atti:

Comando Polizia Locale, Piazza Falcone e Borsellino – 88841 Isola di Capo Rizzuto - tel. 0962/797970

Responsabile procedimento a norma dell'art. 8 della Legge 241/90:

M.llo Caterina Aloisio;

Autorità cui è possibile ricorrere contro il presente provvedimento:

- Ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Catanzaro entro 60 giorni dalla pubblicazione e/o dalla notifica del provvedimento.
- Ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni dalla pubblicazione e/o notifica del provvedimento.
- Contro l'apposizione della segnaletica prevista dalla presente ordinanza è ammesso ricorso al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti entro 60 giorni con le formalità stabilite nell'art. 74 del Regolamento di Esecuzione;

Documento sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 21 del D.lgs. 82/2005 e s.m.i. Comune di Isola di Capo Rizzuto

Piazza Falcone e Borsellino, Centralino 0962-797911- Fax 0962-797956

Pec.Mail: comune@pec.isolacr.it, Mail: comune@isolacr.it

Il Responsabile del Procedimento Caterina Aloisio

Il Responsabile del Servizio

ANTONIO VENTURA / ArubaPEC S.p.A.